



码上看报



码上订报

采用分类分级销售模式

# 圆葱小生意做成跨国大买卖

近日,山东省巨野县核桃园镇育财源农产品有限公司,上百名工人正忙着将新鲜的圆葱剥皮分类,统一包装后销往国内外生鲜市场。“这批圆葱订单是通过电商联系发往泰国的,差不多有1000多吨。”该公司总经理孟令涛介绍说。

“这是今天我们拉的第4车圆葱,这一车有10吨左右,晚几天我们还要再来拉。”刚刚装完圆葱的货车司机商春民正在检查装车情况。育财源农产品有限公司是巨野县的一家生鲜果蔬贸易企业,过去一直从事国内果蔬市场的圆葱销售,近年来,开始积极拓展外

国市场。该公司专门派人到非洲、马来西亚、泰国等国家考察,发现不同国家有着不同的圆葱收购标准和要求。“像这种黄色的圆葱,泰国需求量比较大,而那种紫色的圆葱,颜色比较重的主要是出口菲律宾,像粉色的圆葱需求客户就比较多,在新加坡、马来西亚、泰国等市场很受欢迎。”孟令涛说。

想要走出国门,就要按照不同市场需求进行种植。育财源农产品有限公司在周边集中流转了700多亩土地,试验种植三种不同的圆葱品种,聘请专业技术人员严格把控品质。精准的分类供给策略和优良品质,让巨野圆葱得到

了国外市场的认可,订单不断增加。在此过程中,该公司还发现个头不同的圆葱还可以再次分级,供给国外不同档次的销售市场。“国外客户需求不一样,个头越小价格越贵,目前,直径5公分以下是价格最贵的一个规格。”孟令涛说。

科学精准的分类分级销售模式,让小圆葱做成了跨国大买卖。今年,巨野县圆葱种植面积发展到2万亩,成为山东省重要的圆葱种植基地,种植面积约占全省的五分之一,全县年交易量4万多吨,交易额9千万元,成为撬动农村经济发展的大产业。

(臧东明 田加冠)

日前,记者来到位于上海市奉贤区奉城镇的上海源申食用菌培育专业合作社(以下简称“源申合作社”),生产基地内几百包大球盖菇菌种正在装车,等待运往同在奉城镇的新民村,在那里,这些菌种将被种植在冬闲稻田中。

“去年合作社共生产草菇菌种30多万包,大球盖菇菌种20多万包,平菇菌种10多万包,其他各类珍稀菌种一万多包。”合作社负责人刘军介绍,大球盖菇作为近几年国内食用菌产业的“新秀”品种,由于较好的口感和丰富的营养被市场认可,而合作社生产的优质大球盖菇菌种也深受种植户欢迎。

跟着装有菌种的货车一起,记者来到新民村一处稻田,稻田里的水稻已经收割完毕,秸秆整齐堆放其中,形成一排排宽约0.8米的长垛,随着菌种的到来,这些秸秆也将继续“发挥余热”。“秸秆能够起到保水保温的作用,让大球盖菇在露天环境下生长不易脱水,更加高产稳定。”奉贤区农业技术推广中心园艺科副主任李丹介绍。

据了解,大球盖菇降解能力强,稻田栽培大球盖菇能大量消耗水稻秸秆,而大球盖菇菌渣含有各类养分,这些秸秆经过消耗将会转化成有机肥,增强土壤活力,为明年的水稻生产提质增效,形成生态循环的农业模式。据悉,此次新民村露天种植大球盖菇的水稻田约有60亩,不仅解决了大量秸秆因废弃、燃烧而造成的环境污染等生态问题,又能有效改良土壤,增强土壤肥力。而且,与常规栽种相比,轮作模式可以获得更好的经济效益。

(据《东方城乡报》)

## 农闲稻田种植大球盖菇 让秸秆『变废为宝』

## 种养生态循环 猪业果业双增收

“我最近出栏的这批生猪200头,加上之前已经出栏的1300头,到现在一共纯赚了120万元。”12月5日,看着圈里的一头头生猪膘肥肉满,四川省眉山市东坡区尚义镇中店社区养殖户蒲朝刚乐滋滋地盘算养猪账,“预计到农历年前还将出栏300头,这样全年出栏猪就达到1800头,总体收益还是相当不错的。”

作为当地有名的生猪养殖和水果种植大户,蒲朝刚采取“生猪+果树”的生态循环种养模式,从2004年饲养6头母猪开始,多年坚持自繁自养。“虽然

生猪养殖总会受市场波动影响,但我自繁自养的风险相应较小,而且自己配饲料成本低,因此大多还是有钱可赚。”蒲朝刚说,近些年政府大力提倡用家畜肥替代化肥,自己养猪不仅仅是赚“猪”钱,更重要的是他那150亩果园,施肥管理全用的是猪粪料。为满足果树管理对农家肥的需要,生猪养殖规模便随着果园面积的扩大而扩大。

为此,蒲朝刚近年投入500多万元,在果园附近建成4000平方米的标准化养猪场,配套修建了5000余立方米的粪料储存池,形成年可存栏生猪

4000头的饲养规模。能繁母猪从开初的6头,逐年增加到现在的80头,“这不,最近我又新增加了母猪50头。”蒲朝刚告诉笔者,“目前生猪市场持续回暖,我明年的饲养目标是,力争能繁母猪发展到200头,通过加大自繁自养量,使存栏生猪保持在3000头,进一步提高年出栏率,实现生猪养殖新突破。”

猪多肥多果树旺,养猪赚钱,种果节本,果好价好。蒲朝刚靠种养生态循环模式,实现猪业、果业“双增收”,从而走上了致富路。

(刘矜)

### 欢迎订阅2023年度

国内统一刊号: CN61-0068 邮发代号: 51-98

# 农业科技报

全国农业权威资讯服务平台 最具影响力的科技涉农报纸之一

## 科技赋能乡村振兴

聚焦三农 传播科技 致富百姓

彩色报纸 每周一至四出版 / 全国各地邮局(所)均可订阅 月定价16.5元/份 全年定价198元/份

主要版块 | 三农新闻 / 乡村振兴 / 创富天下 / 现代农业 / 果农课堂  
 种植天地 / 养殖园地 / 问农热线 / 品牌农业 / 设施农业

订报热线: 029-87036595 新闻热线: 029-87036601



识别二维码 关注《农业科技报》官微